
A Coruña, a 16 de maio de 2023.

Resolución do Xuíz Único da Federación Galega de Natación

ASUNTO:ACTA Nº14 TEMP 2022-23.

Equipos participantes: C.W.Pontevedra “B”– C.W.Santiago “B” .

Competición:Liga Galega Waterpolo Segunda División Masculina.

Data de celebración: 06/05/2023.

• FEITOS 
. O día 10 de maio foi remitido pola Secretaria da FEGAN a
este Xuiz acta e anexo adxunto asinado polos arbitros do
encontro no que se recolle:

 “En el minuto 02:30 del tercer periodo, el jugador N°2 de
C.W.Santiago “B”. D.Ordoñez Rodríguez, Carlos con número de
licencia  1023202  es  expulsado  disciplinariamente  por  el
siguiente motivo: “En una pausa del partido, dirigirse al
árbitro, protestando de una forma amenazante e intimidatoria,
manifestando: “ME ESTÁ AMENAZANDO, ME ESTÁ AMENAZANDO Y NO
HACES NADA” mientras señala al entrenador del equipo local.’.

Añadir, que una vez expulsado, se le tiene que indicar en
varias  ocasiones  que  proceda  a  salir  de  la  zona  de
competición, al que accede dando patadas, puñetazos y demás
golpea  diverso  mobiliario  del  partido  y  de  la
infraestructura,  teniendo  que  retrasar  el  reinicio  del
encuentro  para  volver  a  colocar,  dichas  marcas  en  sus
correspondientes lugares.

Señalamos, que ambos jugadores expulsados, acudieron a PEDIR
DISCULPAS por sus actuaciones al finalizar el encuentro.”.

• O día 10 de maio deuse trámite de audiencia aos interesados
polo prazo de dous días hábiles inmediatamente seguintes á
comisión  dos  feitos  (art.22.2  Libro  III  Rex  Discipl.
FEGAN), sen que ningunha alegación fora presentada dentro
do citado prazo.  

• CONSIDERANDO
• Que a redacción da acta arbitral goza dunha presunción de

veracidad “iuris tantum” que non foi desvirtuada.
• Os feitos como:

a).-As protestas que motivan a expulsion: infracción leve
(art. 7. I.1.a).
b).-Os realizados unha vez expulsado: 

1.-“se  le  tiene  que  indicar  en  varias  ocasiones  que
proceda a salir de la zona de competición” infracción leve
do art. 7. I.1.c) 

2.-A acción de golpear material y mobiliario dando patadas y
puñetazos, constitue infraccion leve do art 7. I.1.b).

• As  desculpas  ao  finalizar  o  encontro:  atenuante  de
arrepentimento expontáneo do artigo 11 a)

• De cara a gradación da sancion temos que valorar o anexo no
seu conxunto, do que pode extraerse que as protestas foron
realizadas dun xeito intimidatorio e que o xogador lonxe de
calmarse tras a expulsión acomete o mobiliario dando patadas
e puñetazos. Posto que o artigo 9 recolle que a sancion pode
ser de amonestación ou de un a tres encontros de suspension

Federación Galega
de Natación



e tendo en conta a atenuante procede impoñer unha sanción
de dous encontros de suspensión.

• RESOLVE  
• Sancionar a D.  Carlos Ordoñez Rodríguez, con número de

licencia  1023202  xogador  do  C.W.  Santiago  “B” cat.
Segunda Division Masculina con dous encontros de suspensión
nesta categoría(art. 9.III.a). 

Vista  a  presente  resolución,  esta  será  de  aplicación  inmediata
independentemente  da  posibilidade  de  interpoñer  recurso  contra  a
mesma ante o Comité de Apelación, no prazo de dez días a partir da
recepción da presente. 

D. Miguel Dios Blanco 
Comité de Competición da FEGAN 


